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Mit hoz a vasút?
Erre a kérdésre, ha nem  is egész hatá* 

rozottsággal, de mindesetre a legnagyobb  
valószínűség szerint már m eg lehet felelni, 
ha csak egy kicsit szám ítunk s következe- 
zetesek leszünk.

Most már nem mint egy távoli rem ény­
sugárról beszélhetünk a vasútról, hanem  
mint olyan tényről, m elynek teljesülése a 
legközelebbi jövőben be fog következni. Hogy 
tehát mit várhatunk és  mit remélhetünk a 
vasúti közlekedéstől, azt csak röviden az 
alábbiakban foglalhatjuk össze.

Elsősorban is a vasút az egész ut m en­
tén M uraszombatnak a legnagyobb áldása  
s abból a legtöbb hasznot és előnyt Mura­
szom bat fogja huzni. Igaz ugyan, hogy a 
legnagyobb nélkülözést M uraszombat áiita 
ki s  annak hiányát a  legjobban ez fizette 
m eg, mert egyetlen község sem  szenvedett 
annyit a vasút hiánya folytán mint, Mura­
szom bat.

Nem  lesz többé egy a világ előtt ism e­
retlen fehér folt a  térképen, m int eddig, 
mert m ost vasútja és állom ása lesz ! Nem  
fogják az ide tévedt emberek azt m ondani,

hogy itt már csak azért sem  lehet m egm a­
radni, mert ha az em ber egy kicsit be akar 
m enni a nagy világba, inig vasutat ér, úgy 
kifárad, hogy a vasúti utazás valóságos 
megváltás.

Más idők várnak reánk. A vasút ter­
m észetes következm énye a forgalom em el­
kedése úgy az áruk, mint a szem ély tekin­
tetében. m ely forgalom maga után vonja 
azt a körülményt, m ely szükségessé teszi a 
vállalatok és gyárak létesítését. A munka 
szaporodása a lakosság növekedését.

U gyancsak term észetes következm énye 
lesz a heti piac m egterem tése, a vásárok 
élénkebb forgalma. Az ipar és kereskedelem  
fellendülése, a  m ezőgazdaság jövedelm ezőbbé  
tétele. Ez utóbbinak különösen a kisbirto- 
kosságra a kerti növények nagyobb m ennyi­
ségű term elése folytán igen előnyös alaku­
lása kell, hogy bekövetkezzék.

M indezekből következik aztán egy igen 
lényeges állapot beköszöntése : a  járás szék­
helyén egy felsőbb iskola —  polgári iskola 
—  létesítése. Ez volna még csak igazán egy 
üdvös dolog, melynek előnyeit kiszámítani, 
m egm ondani lehetetlen. Mert hogy hány  
em ber nyerne magasabb kiképzést könnyen,

TÁRCA.

Dalaim.
A/, u pár dal, amit irtain,
Jó kedvemben, bánatomban, 
Tudom, elszáll semmiségbe,
Kgy két taps s aztán vége. 
Kiszáll arra, elszáll erre.
Nem marad, csak hulló pernye, 
Aztán elfelejtik szépen 
Az én dalom réges-régeu.

Hadd feledjék, mit is bánom, 
Nem örök, hiszen csak álom ! 
Mégis, ha csuk egy lány akadt, 
Ki dalomra sírva fakadt,
Nem daloltam már hiába 
Árván puszta éjszakába,
Az az egy köny drága nekem: 
Én legszebbik pályabérem.

Tapsol; babért hagyom másnak, 
Kik utána törnek, járnak,
Van elég, ki ront előre,
Hírért, névért kába, döre.

Nem vágyódom én tapsokra,
Az én tapsom egy lány csókja, 
Pályubércm megtaláltam 
Kgy kis leány mosolyában!

Vályi Sándor.

Az első - és az utolsó lap.
(Napló töredékek)

Irta : Jules.
— A .Muraszombat és Vidéke* eredeti tárcája —

Várkony, 19 . . november 22.
. . .  Egy csokor száraz erisantemum . . .  egy­

két teleirt füzet, egy fehér csont kötésű imakönyv, 
szent Ágota és a lourdesi Szűz miniatűr képe . . .  
egy selyempapirosba takart kártya, melyre Cheru- 
bina nővér irta le a gyónó imát és azután — ez 
a piros táblás könyv. Ez az asztalkám fiókjának 
tartalma, ezt a kis fiókot szeintélyemnek neveztem 
el, mivel zárdái emlékeim pihennek benne s ha 
felnyitom, mintha a zárda kápolnájának tömjén­
illatos levegője áradna belőle s ez a képzelet 
áhitatos hangulatban ringatja a lelkemet. Szép őszi 
alkonyat van, a nap búcsúzó sugarai biborszinü 
sávot vetnek szobám falára. Hendczgetem reliquiá-

szüleinek különös m egterheltetése nélkül, 
kik m ost mind azt kénytelenek maguktól 
megtagadni, mert az idegen helyen igen 
drága és bajos. Ha egyszer Muraszombatban 
polgári iskola lesz, bizony nem fogják any- 
nyian azt m ondani szüntelenül, hogy kény­
telenek innen gyermekeik neveltése miatt 
elm enni, mert a költségeket nem  bírják, ré­
szint pedig gyermekeiket szem élyes felügye­
let ídatt akarják tartani. Legalább addig 
taníttatnák a szülök gyermekeiket idehaza  
inig felsőbb iskolába küldhetnék, vagy intel­
ligens iparosnak vagy kereskedőnek nevel­
hetnék. Hogy aztán hány és  hány keserves 
korona vándorolt el innen  cipőre, ruhára, 
könyvekre, tandíjra, utazásra stb. stb. mely 
ha polgári iskolánk lesz mind köztünk ma­
radhatna, saját erőnk fejlesztésére és  su jl  

vagyonunk gyarapítására.
Végül pedig m inden valószinüs* j- 

rint olcsóságot hoz a vasút, mert nem  fog 
m inden beszerzésnél az ár a drága szállí­
tási költséggel annyira em elkedni, hanem  
beszerezhetjük szükségleteinket term észetes 
áron, nem  pedig m int m ostan, majdnem  
dupla áron.

—ss.

imát. Ezt a piros könyvet kedves nővér Angelikától 
kaptam szorgalmam jutalmául, meghagyta, hogy 
szemolvényeket írjak bele a szentek éilettörténc- 
téböl. Az első lapon tényleg megmutattam jószán­
dékomat, mert az első írás könyvemben e z : Szent 
Margit magyar királyleány stb. . . Az utolsó fel­
jegyzéseim benne a praxi majálisról szólnak mely­
ről ezt a következtetest vontam l e : .hogy a praxi 
mind hamis, ha még annyi volna is*.

Utána egy hosszú halgatás állt be, csupa 
tiszta lapok jelzik; mert azóta nem történt semmi 
feljegyzésre méltó dolog, életem olyan simán folyt, 
mint a mi réti csermelyünk. De ma I . .  e ködös 
hónap 22-ik napján történt valami.

Mivel Dúsát titkaim hűséges őrét egy erdő 
és egy falu válásztja el tőlem, Lotti nőnemnek 
pedig hiába terjeszteném elő ébredező illúzióimat, 
mert ö rögtön statáriumot tart felettük, neked 
mondok el mindent édes könyvecském.

Dálben a gesztenyés álén át indultam a faluba 
amikor hintő morajt és patkó csattogást hallottam 
és láttam, hogy egy finom .jukker* kanyarodik be 
az aléba. Hamar feljebb csaptam fehér barottomat, 
szoknyámat egy gondolattal magasabbra emeltem 
annak tudatában, hogy formás lábaim vaunak, 
azután határozott járásomat gyorsabb tempóban 
módosítva indultam előre. A fogat közeledett, a
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Lakás mizériák.
A muraszombati házi gazdák ha akar­

nák m egtehetnék, hogy olyan házbért saj­
toljanak ki bérlőiktől, m elyhez képest a 
budapesti háziurak bérjövedelme sitii. És ha 
meggondoljuk, hogy ezek a mizériák itt 
Muraszombatban fordulnak elő, szinte hihe­
tetlennek látszik; mert végtére is —  sajnos 
—  nem  lehet mindenki háziúr és igen sokan 
vannak kik kénytelenek bérelt lakásban 
m eghúzódni és a drága lakbért megfizetni.

Szom orú dolog, hogy Muraszombat 
olyan lassan épül és hogy a lakások nem  
képesek befogadni a folyton növekedő bérelt 
lakásra utalt közönség igényeit és a ki 
szerződésileg le nem foglalta magának évekre 
a lakását, igen könnyen és gyakran van 
kitéve annak, hogy lakásából kilicitálják. A 
házi urak sem lehetnek olyan önzetlenek, 
hogy ne annak adják ki házukat a ki nekik 
többet fizet, mert term észetesen ök is örülnek, 
ha jövedelm üket emelhetik. Hogy azután  
szegény bérlő hol kap hajlékot, azzal már 
a háziurak igen keveset tőrödnek. Nem kell 
félniük, hogy lakásuk üresen marad, mert 
akár minden ujjúkra kaphatnak egy-egy bér­
löt s tetszés szerint válogathat a bérlök közzül.

R endes körülmények között pedig e n ­
nek éppen megfordítva kellenne lenni. A 
bérlőknek kell, hogy módjukban álljon a 
lakásválogatás és ott vehessen fel lakást, 
mely érdekeinek s igényeinek leginkább m eg­
felel, nem pedig örökös rettegésben, hogy 
a házi urnák a jövő negyedben ism ét fel 
tetszik em elni a házbért, vagy pedig: fel is 
ut, le is ut.

Mindezek igen jellem ző dolgok a vállal­
kozói szellem teljes hiányának megvilágítá­
sára. Hány olyan szerencsés em ber van 
Muraszombatban kinek pénze halomra hever 
a takarékpénztárakban szerény 3 — 4 %>-os 
kamatozás mellett. Ahelyett, hogy egy kis 
üzleti számítást tenne és pénzét oly válla­
latba fektetné be. melynél a kockázat úgy­
szólván semmi, inkább beteszi pénzét —  
szerinte legbiztosabb helyre —  á takarék- 
pénztárakba.

lovakban hamar ráismertem a baltavári pejekre. 
A gyeplőt a legnagyobb bámulatomra a Linzer fin 
kezelte. Mikor elhajlott mellettem, elegáns hódo­
lattal lengette felém kalapját, én egy öntudatos 
fejbólintásal fogadtam. Éreztem hogy utánam nézett 
és eközben meglazulhatott kezében a gyeplő, mert 
hallottam amint a lovak toporzékolni kezdtek és 
azután egy örült galoppban iramodtak tova. Ez 
jelent valam it!., pompás émenőm van, hogy 
ezek a széd lovuk még sokat futnak értem, tudom, 
hogy modell tökéletességű alakom, és bronz hajam 
az én erősségem most sem vesztették el hatásukat. 
Szerencse fel!

November 23.
Ma délután a negyedik napraforgót hímeztem 

a futómon, eközben Bánhegyi Laozira és arra a 
tüzes csárdásra gondoltam, mit vele táncoltam a 
práxi majálison a mikor, sajna, utoljára néztem 
örvényes fekete szemeibe. Egyszerre az álé homá­
lyából elövágtatott a tegnapi jukker kocsi és egye­
nesen befordult a Bogát pusztára vezető útra. Ott 
egy üveges verandás házban Iákik a vidék, sőt az 
urak osszhangzó véleménye szerint a világ leg­
szebb fekete asszonya, neki is olyan izzó fekete 
szemei vannak mint Bánhegyi Laczinak, kibe 
most lelkem egész hevével szerelmes vagyon. 
Sokáig néztem a fogat után és elgondoltam, bohó 
arany halacska mennyire siet a hálóba!

„MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE*

Én azt h iszem , hogy m égis csak gyü­
m ölcsözőbb befektetés volna a ház építés, 
mint a tökepénzeskedés, annál is inkább, 
mert rendes körülmények között a házak 
értéke a forgalom növekedésével egyenlő  
arányban áll, sőt annak jövedelm e is meg­
felel a 7— 8 sőt 10 százaléknak is, ha tekin­
tetbe vesszük még azt is, hogy az újonnan  
épült házak 10 éven át adóm entességet is 
élveznek.

A kik tehát házat építenek ez által 
nem  csak maguknak tesznek hasznosat, 
hanem  jótevői a bérlakásra utalt közönség­
nek és  előm ozdítója a város fejlődésének  
és  szépítésének.

Most még a háztelkek értéke is kevesebb  
m intha majd a vasút kiépül, azért igen 
tanácsos volna mielőbb s minél fokozottabb  
erővel azon lenni, hogy a lakások szap o­
rodjanak, mert ezáltal a helybeliek és a 
viszonyokkal ism erős emberek kezébe kerül­
nének a jójövedelm ező uj házak.

Kiknek módjukban áll házat építeni s 
hasznos befektetést nyerni, ne m ulasszák  
el a jó  alkalmat, mert nem  soká eljön az 
idő, hogy nemtörődöm ségüknek keserű c sa ­
lódás lesz az eredm énye.

-  ss.

S z ilve sz te re s t M u ra s z o m b a tb a n .

Városunk intelligens közönségének ke­
délyes időtöltésben volt része Szilveszter 
estéjén. Ekkor volt ugyanis a kaszinónak  
hangversenye, m elyen díszes és nagy kö­
zönség jelent meg. A hangverseny m inden  
tekintetben sikerült s  a  legkényesebb igé­
nyeket is kielégíthette.

Az estély két kimagaslóbb pontja volt 
Pintér Vilma zongora játéka és Török 
Aranka m onológ előadása, kik szép csok­
rokat is kaptak.

Pintér Vilma Székely Imre gyönyörű  
ábrándját: „Souvenir de m a patrie“ ját­
szotta bámulatra m éltó s  m űkedvelőnél 
nem tapasztalható virtuózitással. Akik Pin­
tér Vilma játékát hallották, örökké em le­
getni lógják ezt az estét s mindig gyönyür-

Ma este Lojzi bácsi vacsoráit nálunk, tőle 
hulljuk meg a vidék minden újdonságait, ö mini 
agglegény sok időt szentel az ilyeneknek. Friss 
újságként mesélte, hogy Linzer Tivadar (vagy mint 
mindeki hívja: Tivi) leszolgálla az önkéntes évét 
s most már ö is belép a baltavári szép nagy 
bérletbe. Apa heves antiszemitizmussal jegyezte 
meg hogy „ma holnap Palesztina lesz a megyénk- 
böl“. finom lelkű Anyám azonban mintegy jóvá 
akarta tenni Apa éles saliráját Linzer Tiviröl mint 
simpalbikus fiúról emlékezett a múlt évekből, mikor 
nálunk járt. Azután más thémára tértek, én mélyen 
halgattam egész, este de fejemben folyton ott alkal­
matlankodott az a sárga jukker és a pej lovak, 
ezért mielőtt nyugodni térek előveszem Laczi fény­
képét, nehogy még álmaimban is betolakodjanak. 
De most már aludni megyek, éjfél az idő.

Deczembcr 10.
Az első lépés megtörtént! . . . Tivi alig fél­

órája tőlünk elment, még most is fülembe cseng 
a lovak patkóinak ritmikus csattogása. A fogad­
tatás sablonos volt, két kedélyes órát töltött nálunk, 
mialatt én árgusi szemeimmel jól átnéztem szemét 
arczát és megcsináltam a diagnózist.

Külsőleg erősen genrém, fekete szemű nyú­
lánk fiú a lelke nagyon puha anyagból lehet 
amolyan ingó-bingó gyúlékony lélek, kinek elég 
egy pár meleg tekintet és hízelgő szó, hogy

rel fognak v issza  gondolni a játéknak  
hallgatásában eltöltött perczekre.

Török Aranka az „Első pongyola*  
czim ü m onologot adta elő igazi m űvészet­
tel. Előadásának b ensöségénél fogva szinte 
látta az em ber, m int alakul át egy bakfis 
nagy leánynyá az első  pongyola által.

Szakács József ügyvédjelölt Pintér 
Vilma zongora játékának kísérete mellett 
kuruc dalokat adott elő hegedűn a leg­
nagyobb precisitással, am ihez term észetesen  
nagym értékben hozzájárult a  legsikerültebb  
zongorakiséret. A közönség nagy tetszéssel 
honorálta m indkettőjüket elannyira, hogy  
újból játszaniok kellett, amikor aztán nép­
dalokat adtak elő, amiknek hallgatásával 
nem  bírt betelni a közönség.

Vályi Sándor ügyvédjelölt sikerült hu­
moros felolvasása a m uraszombati pletyka, 
vasút és patvíiris Iákról állandó derültségbe 
tartotta a közönséget.

Szabó Ignácz ügyvédjelölt Kiss József  
gyönyörű költem ényét : „Gedövár asszonya*  
szavalta. Szavalata mély hatást tett a 
közönségre.

Végül fel kellett volna em lítenem  a 
dalegyletet, melyről első  sorban kellett 
volna m egem lékeznem . A dalegylet az 
estély sikeréhez négy gyönyörű és  szépen  
előadott énekszám m al járult hozzá, ami 
term észetesen  Csiszár János karnagyot 
dicséri.

Nem volna hü krónikánk, ha külön 
le  nem rónánk az elism erés adóját a  mura­
szom bati ügyvédjelölteknek, akik buzgó 
fáradozással, úgy látszik, megtörték végre 
azt a hagyom ányos m uraszom bati kö­
zön y jegét.

Sikeres munkájukkal kiérdemlik a leg­
nagyobb elism erést és  . . . egy pár zsúrra  
való meghívást,

A m űsor után táncz volt, m ely reggel 
felé ért véget, amikor eltávozott a  közön­
ség, m agával vivén egy kellem es este 
em lékét.

Végül csak annyit kell m egem lítenem , 
hogy egyik patvari^ta  nem  tud táncolni, 
legalább a pletyka azt m ondja. K . . .a .

lángoljon mint a ineggyujlott denaturált spiritusz. 
Egy kolosszális eszmém támadt! . . . meghódítom 
Tivit! . . . oly merész biztossággal a hogy e két 
szót leirom.

Esztélihailag nem vagyok tökéletes szépség, 
bár feltűnően ,magas alakom, Laczi szerint egy 
szobrász álom. töihött bronz színű hajam, mit a 
legbizarrabb tincsekbe idomíthatok olyan, mintha 
egy Hubens képről szedtem volna le és mi fő, 
azt beszélik rólam, hogy érdekes vagyok, akár 
egy amerikai lady.

Tehát a manőver eszközei készek, . . .  most 
jövel ész! — Bátorság! — • K itartás!..,, Ezt a 
tervemet azonban senkivel sem közlöm, még Dúsá­
val sein, neki még csak Lacziról tyrádárok, azután 
majd lassan-lassan elhomályosítom a képét mint 
az alkony a láthatárt, vájjon az én szivemben 
mikor homályosodik el ez a kép ? . .  . Ezt el sem 
tudom képzelni.

Mert hogy a szivem nem csupán szerv, ezt 
olykor nagyon érzem, akkor megsajnálom, miért 
is van olyan erős rabigába? Hiszen az eszem 
csak egy araszszal nagyobb. Ez az én zsarnok 
eszem most szépen bediktálja, hogy a baltavári 
bérlet 25 ezerkatasztrális hold, az instrukció minta. 
Tivi egy férj ideál, és hogy hosszú finom kezeim 
nincsenek harisnya stopolásra teremtve.

Eszemadta kis fogatja! . . Ma jól megnéztem 
mikor az udvarou ives kanyarulatokat csinált mi-
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H Í R E K .

— Szápáry Pál gróf Hűméi kormányzó állá­
sáról lemondott és fiúméból családjával együtt 
Abbáziába költözött, ahol huzamosabb ideig fog 
tartózkodni.

— A számvevőség uj főnöke. Kramcr Nán­
dor pénzügyi számtanácsos, a vasvármegyei szám­
vevőség érdemes főnöke nyugalomba vonul, he­
lyébe a pénzügyminiszter Főcze Gyulát, a szám­
vevőség rangban legidősebb tisztviselőjét nevezte ki.

— Öröm a Szápáry családban. Gróf Szápáry 
Pál volt fiumei kormányzó családjában örömmel 
köszöntött be az újév. ugyanis a grófnak kis fia 
született Abbáziában, aki a keresztségbcn Antal 
nevet nyert. Az örvendetes esemény alkalmából a 
közszeretetben álló grófi családot az ország min­
den rós/éböl számosán üdvözölték.

— Birtokvásárlás. Amint értesülünk, gróf 
Szápáry László v. b. t. t. a napokban megvette 
báró Pavcl Rammingen Albert mátyásdombi ura­
dalmát. A birtok mintegy 900 katasztrális hold 
terjedelmű, szántó, rét és erdőség.

— Megyebizottsági tag választások. Múlt hó 
28-án zajlott le járásunk 4 községében a megye- 
bizottsági tagválasztás. Megválasztattak Kelsö- 
iendvá: Kramcr Nándor nyug. pénzügyi szám- 
tnnácsos, Csend lakon Vogler József széchénykuti 
birtokos, Pétorhcgyen Székely János ottóházi áll. 
tanító, Baltyándon Horváth liéla muraszombati 
járásbirósági irodatiszt.

— Köszönetnyilvánítás. Gróf Batthyány Zsig 
mondné önagyméltósága kegyteljes adományával, 
ez évben is meleg ruhával látta el a barkóéi 
óvoda szegény gyermekeit. E nagylelkű adományért 
kicsinyeim és a felügyelő bizottság nevében mon­
dok hálás köszönetét. Nagy Ida áll. óvónő.

— Köszönétnyilvánitás. A Dél vasmegyei Ta­
karékpénztár 40 koronát volt szives a mura- 
szombati jótékony izraelita nőegyletnek adomá­
nyozni, melyért fogadja ez utón nevezett egylet 
Mlás köszönetét.

— Földrengés Muraszombatban. F. hó 3-án 
reggel fél 6 órakor nagy földrengés rémitctle meg 
Muraszombat lakosságát. Mindegy 8 —10 másod­
percig erős lökésekkel rengett a föld, megingatta 
a szobabútorokat és az ingaóra sok hélyen meg­
állt. A földrengés dél-észak irányban volt észlel­
hető. A földrengés kiterjedt egész duuánlulra és 
Horvátországra, ez utóbbi területen, különösen 
Zágrábban, nagy károkat okozott, úgy hogy a 
lakosságon pánikszerű rémület vett erőt és több 
lakót ki kelleti lakói látni, mert egyes épületek 
úgy megrongálódlak, hogy az épületék összedülé-

alatt magamban kimondlam a negyedik hitvallá­
somat c szót — akarom.

Január 8.

Ismét itt ülök rcpkénynycl futtatott abla­
komnál, azzal mulatok, hogy az üvegtáblákra fagyott 
jégvirágokat olvasztom le, hogy kiláthassak, ugyan 
már számtalanszor láttam ezt a téli panorámát, 
de még sohasem tudok belelni vele. A várakozás 
is könyebb igy valamivel, ugyanis Tivit várom ma 
teszi a tizenkettedik látogatást nálunk. Szépen 
haladunk! Meg vagyok elégedve. Az előbb robo­
gott erre egy fekete „hajton“-on a szép Valdné, 
fekete hajkoronáján utánozhatatlan sikkel ült egy 
kis bibersapka, szinte hozzám jutott szemfényének 
egy sugara a mint mosolyogva nézett az idelálszó 
baltavári épületek felé. Fejembe szállt a vér. . . . 
Szerettem volna odakiáltani hozzá: az az enyém! 
Kocsizörej! . . .  Csalódtam, nem ö . . .  Lojzi bácsi 
hajtat a hegyi utón. Halló !! Ez az igazi! Ilyen 
trappban a vidéken nem jár más ló, mint a 
.Cukros és a Jutka*. Most járnak be a kapun ! . ,  
Hamar a kék blúzomat 1 Ez a kedvence a Vénus 
loknit mélyebben a balszctnro . . .  így n i! . . . És 
azután előre!

(Folyt.- kő v )

sétöl lehetett tartani. Érezhető volt a földrengés 
a szomszédos Stájerben, különösen Ciliiben és 
Marburgban.

— A mártonhelyi téli tanfolyam. A mura­
szombatjárási gazdakör ez évben 1900. évi január 
ho 12-éig Mártonhclyen tartja meg gazdasági 
ismeretterjesztő és házi ipari téli tanfolyamát. 
A vessző fonáson kívül elméleti oktatásban is 
részesülnek a hallgatók. A jövő héten előadást 
tartanak a következők: Január 6-án d. u. 3 óra­
kor mcgpyijMs, 9-én d. e. 11 és d. u. 1 órakor 
gyümölcsfa tenyésztésről, előadó Vertes Sándor áll. 
tanító, 10-én d. e. 10 órakor állattenyésztésről, 
előadó Tóth Pál gazdatiszt, 11-én d, u. 2 órakor 
növénytermelésről,í .-4.40iidó Szenteli Dezső gazd. 
tanár, 12-én d. e. 10 órakor álla'.egészségről, 
előadó Nemes Miklós állatorvos, 13-án d. u. 2 
órakor az életmentésről, előadó dr, Skrilecz 
Mihály körorvos, 14-én d. u. 2 órakor a méhé­
szetről, előadó Kondor Ferencz áll. tanító.

— Pályázati felhívás. A siketnémák állami 
intézetének első osztályaiba a következő tanévre 
46 uj növendék fog felvétetni. Ezenkívül a fel­
sőbb oszlályaukba felvételt nyernek oly siket­
némák is, akik eddig valamely vidéki intézetben 
tanultak ugyan, de a kiknek szülői időközben a 
székesfővárosba vagy annak közelébe költöztek. 
A vidéki 6 osztályú intézeteket végzett siket­
némák itt a VII. és Vili. osztályokban folytathat­
ják tanulmányaikat. Végül a megfelelőbb felsőbb 
osztályokba felvétetnek olyan gyermekek is, akik 
népiskolai tanulmányaik közben siketülvén meg, 
olt megtanulják a beszédnek szájról való leolva­
sását s ez utón elemi ismereteiket kiegészítik. 
A felvételek vallásra, nemre és nemzetiségre való 
tekintet nélkül a folyamodványok beérkezésének 
sorrendjében fognak eszközöltetni. Az érdeklő­
dőknek részletes tájékoztatást és felvételi nyom­
tatványukat egyszerű levélbeli megkeresésre díjta­
lanul küld az intézet igazgatósága (VIII., Mosonyi- 
utca 8. sz.)

— Tilosban. Kercsmár János kökényesi 
gazda mull hó 23 án délután egyéb dolog hiá­
nyában, kiballagott a földekre, hogy az őszi 
vetésnek utána nézzen. Kiérve, észrevette, hogy 
az ö lóherés földjén vígan legelnek szomszéd­
jának, Hári Józsefnek malacai. E feletti harag­
jában kérdőre vonla a tilosban legeltető szom­
szédot, aki vita hevében ugv megmarkolászta 
Kercsmár uram nyakát, hogy az most gyógyirt 
sérülésére a bíróságnál keres.

— Meglőtt cigány. Múlt számunkban meg­
emlékeztünk arról, hogy Baranyai János cigányt 
az éjféli misére menet a királyszéki erdőben 
valaki meglőtte. A furfangos cigány e mesével a 
csendörséget akarta félre vezetni, mert a szent 
estén eszeágába sem volt, hogy a templomba 
menjen, hanem számítva azon körülményre, hogy 
a falvak lakói ezen időben házaikat őrizet nél­
kül hagyják, betörést kísérlett meg négy hason­
szőrű pajtásával. Gruizla stájer községben Gol- 
mann gazda pincéjének falát ásták ki, már-már 
a zsákmánynyal odéhb akarlak állani, midőn a 
gazda a zörgésre figyelmessé lévén, kijött a ház­
ból. A tolvajok erre megijedtek s a sötétben 
szanaszét futottak, a gazda, miután a tolvajok 
felszólítására nem álltak meg, utánuk lőtt a 
kezében levő dupla puskából, el is találta Ba­
ranyai Jánost, akit 23 szem srét ért. A cigányok, 
nehogy árulójuk legyen a súlyosan sebesültet 
magukkal vonszolták, de a királyszéki erdőben a 
sok vérvesztéstöl elalélt és e miatt, no meg a 
környék lakói már akkor hazafelé jöttek az éjjeli 
miséről, bűntársukat nem tudták elrejteni. A csend- 
őrség az esetet kinyomozva, a jeles társaságot 
átadta a fenyitö bíróságnak.

— Notórius tolvajok. Kühár Alajos véghelyi 
lakosnak enyves keze miatt sokszor meggyűlt már 
a baja a hatósággal, most is epy ilyen épen nem 
lovagias ügye miatt a grázi fogház vendégszere­
tetét élvezi. Az öszszel kifogyott az aprópénzből, 
hogy magán segítsen, társával, Gombócz János­
sal a véghelyi uradalom magtárát látogatta meg, 
ahonnan 10 mérő zabot rekviráltak el. Tettüket 
csendörség kideritelte s igy legközelebb ezen 
újabb bűnökért is felelni fog a bíróságnak.

— Tolvaj cseléd. Koczián István péterhegyi 
plébános észre vette, hogy a télre eltelt almáját 
dézsmálják. A napokban a tótkereszturi esendőr­
ől s kiderítette, hogy a> almát november és 
deczember hóban a plébánián alkalmazott cseléd, 
Matus Teréz lopta el, aki éjjelenkinl kötényszámra 
hordta el. A tolvaj cselédet feljelentették.

Orvadászok. Kőhida község környéki 
vadászati bérlök már régtől fogva panaszkodnak, 
hogy az orvvadászok nagyon is elszaporodtak
és v<idállo.u;inyukát érzékényén káro-itják. Hiába
volt minden ovii ítézkedés, az orvvadászoka>t nem
tudták tetteiii érni. A esendörség íigyelemi:ml ki-
sért két kiihid.'iii embijrl. végre fara db agukat
siker körömi zta, ugyani:i Kiizma János <■s Fujz 

ptek. aJánoí3 kőhíd;ti lakosokat orv vadásza tón csi|
náluk; léve 1V-gyv'ereket elkobozták és vadaszati
kihág[ásért fiíljolc illették. A két vádlott bei:$merl o.
hogy az orvvadászalot tervszerűen űzte és hogy 
lőtt fácánokat Schmiedl Károly nevű regedei 
mészárosnak adták el.

Agyon zuzia magát. Viilok Férem- mátyás­
dombi gazda újév napján fuvarból jött haza 
Szt.-Golthárdról. Hideg is lévén, hogy magát 
melegítse, többel is vett magába a hegylevéből, 
mint amennyit polgárikig szabad lett volna. 
Mátyásdombnál a lejtőn bóbiskolni kezdett, majd 
egyensúlyt vesztve, lebukott a kocsiról és oly 
szerencsétlenül, hogy a fagyos földre fejjel lefelé 
esett, minek következtében agysérülést szenvedett 
es rögtön meginni. A retidörorvosi vizsgalat, 
amelyet Herkely Kálmán kir. jbirósági albiró, dr. 
Geiger Vilmos járásorvos, dr. Sk-ilecz M'hály 
körorvos. Szentkirályi Sándor kir, jbirósági al­
jegyző sHunyady Sándor járásörmester teljesített, 
megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit 
felelősség nem terhel.

A muraszombati anyakönyvi kerület sta 
tjsztikája A muraszombati anyakönyvi kerület­
ben az 1905. évben a következő bejegyzések tör­
téntek. A születési anyakönyvije 227. a múlt 
évihez arányitva a születés apadt 16-H. a házas­
sági anyakönyvbe 57, a mull évihez képest sza­
porodott 12-vel, a halálozási anyakönyvbe be­
jegyzés volt 189, szaporodott 51 esettel, ebből a 
járási kórházra esik 50 halálozás, a kórházba ez 
évben 12-vel többen haltak el, mint az 1904-ik 
évben.

A „Vállalkozók Lapja közel három év­
tized óta közli hclcnkinl az ország műszaki 
híreit. Alig van város vagy község a melybe hír­
adása el nem jutna. Minden mérnök, építőmester, 
gyáros, vállalkozó és fakereskedö pártolja ezt a 
megbízhatóság és érdekesség platinájával ékes­
kedő szaklapot. Szakemberek á'lanak az élén. 
Lakatos Lajos főszerkesztő, Sós Izor társszer­
keszt ö ott állottak a lap bölcsőjénél s bevonták 
szövetségükbe Komor Mureel építészt, aki, mint 
ök is, jól tudja mije fáj a hazai építőiparosnak, 
vállalkozónak és minden számban foglalkozik ez 
állapottal mély meggyőződéssel megírt cikkeiben. 
A „Vállalkozók Lapja* joggal mondhatja el ma­
gáról, hogy méltó versenytárs nélkül egyedül áll 
a maga nemében s hogy a vállalkozni, építeni 
szándékozó publikum számára nélkülözhetetlen. 
Olvasóink kérésére e lap kiadóhivatala (Budapest, 
Vili,. Kerepesi-ut 29.) szívesen kü'd mulaváuy- 
szsmot. A lap előfizetési dija negyedévenkint 
csupán 4 korona.

— A Dr. Richter>féle l.inimenl. Caps. comp. (Hor. 
gony-Pain-ttxpuller) igazi népszerű házLzcr. é lett, mely 
számos családban már több mint •'!(> év óta mindig kész­
letben van Hátfájás, bsipőfájd ilom, fejfájás, koszvény, 
csuznál stb -nél a Horgony-Linimenttcl való bedör/.sölések 
mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek e lő ; sőt jáivány- 
kornál, minő.: a kolera és hányóhasfolyás, az ultestneK 
Horgony Lin inenttel való bedörzsölése mindig igen jónak 
bizonyult, üzen kitűnő háziszer jó eredménynyel alkal­
maztatott bedörzsölésképen az irfiuenza ellen is és üve­
gekben a 80 fillér, 1 kor 40 l és 2 korona a  legtöbb gyógy­
szertárban kapható ; de bevásárlás alkalmával tessék hatá­
rozottan : Richtér-féle Horgony-Linimentet (Horgony-l’ain- 
Expellert) kérni, valamint a .Horgony- védjegyre és a 
Kichtcr ezégjegyzésre ügyelni és csak eredeti üveget 
elfogadni.

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó : negyed­
évre pos*án való szétküldéssel, kél korona Imsz 
fillér. Előfizetni Icgczélszerübben a kiadóhivatalba 
intézett postautalványon lehet. A Divat Újság 
kiadóhivatalába Budapesten, VIII. Rökk Szilárd- 
utcza 4. számú hazában van.

Kérelem.
T. előfizetőinket az év végével kérjük az 

előfizetés megújítására, esatleg a hátralék be­
küldésére.

A kiadóhivatal.

Hirdetések felvetetnek a kiadóhivatalban.
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Apró hirdetések.
—

Gazdakörünk a tél folyamán kosárfonó-mű­
helyt állít, melyre mindennemű megrendelési elfő- : 
gad a gazdakör ii ódája.

Gazdakörünk tudomására hozza l. tagjainak, . 
hogy az 1906. évi .Magyar Földmivelö* naptárak ! 
megérkeztek s a pénztárnoknál átvehetők egyúttal j 
kéri a folyó évi hátralékos tagdijak befizetését is

Marhasó kapható kilónként 13 fillérért, rigai 
lenmag kilónkint 44 fillérért Kardos József mura- 
szombati kereskedésében.

A muraszombatjárási gazdakör műtrágya- 
raktárt tart Kardos József urnái Muraszombatban, 
hol a csehországi Thomas-salak métermázsáját 
8 korona 60 fillérért adja, a szuperfoszfátot 50 
kilogrammos zsákokban 4 korona 50 filléren; a 
tótkereszturi raktáron a csehországi Thomas- 
salak ára szintén 8 korona 60 fillér; Vashideg- j 
kúton pedig a szuperfoszfát 50 kilogrammos zsá­
kokban 4 kor. 25 fillér.

SZÖLÖVESSZÖ.
A v ilá g h írű  „DELAW ÁRE- vessző 

a d ja  a le g jo b b  b o r t l  
O ltani, p e rm etezn i nem  kell I 

A szőlészet k incse i 
A p h y lo xe rá n a k  e llent áll I 

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 
bárkinek.

Szölöoltványok mérsékelt áron kaphatók! 
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

DELAWÁRE vessző eladás.
Czim :

Szigyártó és T akáts
szölötelep tulajdonosok.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd. 

S om ogy megye.

4870/1905. tkv. sz.
U tóa já n la ti á rve rés i h ird e tm é ny i 

kivonat.
A muraszombati kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Császár 
Iván és társa végrehajtatónak Novak Iván és 
Bagári Teréz végrehajtási szenvedettek elleni 273 
kor. töke követelés és járulékai kielégítése iránti 
végrehajtási ügyében az 1905. október 9-én Mura­
szombaton megtartott árverés Császár Iván szent- 
benedeki lakos utóajánlata folytán a muraszombati 
178 sz. tjkvbun A f  1 sorsz. 521 hrsz. ingatlanra 
vonatkozóan hatályon kívül helyeztetik és ezen 
ingatlanra 1560 korona utóajánlali árban az árverés 
elrendeltetik s arra határnapul

1906 évi január hó 18-ik napjának 
délelőtt 10 órája a muraszombati kir, tkvi hatóság 
hivatali helyiségébe kitüzetett azzal, hogy ezen 
határnapon a lenti ingatlan a kikiáltási áron 
alul eladatni nem fog.

Bánatpénzül leteendő a fentebb említett in­
gatlan eredeti kikiáltási árának 10% 29 kor. 90 f.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánat­
pénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezeihez letenni avagy annak a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről szóló elismer­
vényt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt 
fizetendő az árverés napjától számított 5°/0 ka­
matokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivata­
los órák alatt ezen kir. tkkvi hatóságnál és 
Muraszombat község házánál megtekinthetők.

Muraszombatban, a kir. jbiróság. mint tkkvi 
hatóságnál, 1905. november 30.

Dr. Schick, kir. albiró.

„Muraszombat és Vidéke“
társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lapra előfizetést hirde­
tünk az 1906-ik év tartamára, mely lapnak megrendelése saját 
érdekében is történik járásunk és környéke minden egyes tagjá­
nak eredeti és tárgyilagos czikkei, de legfőbbképen hirdetései 
miatt, mert az már számtalan esetben megtérítette m. tisztelt elő­

fizetőinknek az előfizetés csekély összegét.
E lő fize tés i á r :  Egész évre  6  ko r., Fé lévre  3 kor., Negyed éve I k o r. 5 0  f ill. 

K özségeknek vagy b írá k n a k  e lő re  b e k ü ld v e : Egész év-e  4  ko ro n a . 

Tisztelettel..
A kiadóhivatal.

1 « V éd jeg y : „Horgonyt* s

A Liniment. Capsici comp.,
■ Horgony- Paln - Expeller p i t iü l

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult köménynél, 
estimái és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva. -  

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törik  
József gyógyszerésznél, B ud ap esten .
, Richter gyógyszertára r
az „Arany oroszlánhoz**, Prágában.
E liiobethitraoie 5 ntu. Mindennapi né lk ü l dél.

Előfizetések a kiadóhivatal 
czimére küldendők be.

Á llam i és közs. isko lá k  ré szé re  id ő ­

szaki je le n té se k  (I., II., III.) és r. ka th . 

p léb án iák  ré szé re  keresztlevé l, há­

zassági és ha lá lozási b izo n y ítvá n y

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedesében
Muraszombatban.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

1906. évi _
2  A Liniment. Capsici comp.,

n á L P t á . I ' c l k  •  aRichier-lcieHoroony Paw-üoelier 
J  - p ó t l í k -

kaphatók 5

B a lk á n y i E r n ő
könyvkereskedésébe

Muraszombat.

Éten e liim ert kitűnő n  fáj 
dalomosillnpnó b id ő rz iö lé i >1 
k a n n á it h á n . i f r  botáaárláta- 

nelv m iidrn gyógy-

mindig figyrlrm m il le- ( 
- II  V ♦  1  *yünli a „ H o r f O D i"

kW

V e z é r s z ó *  Mlmlc" <t«r»I> *znp|>an SCHICHT T á f n  HÓ C ■ 25 000 koronái Ózol Schicht Gy.lr8v 
*  ‘ ” m l. “ * *• O O H U i a S ,  cóg Ai,fiiban bárkinek, aki belrá.,-

katreszektal ----------  — . . . . .  nyílja. Iiogy K7.;i|,pnn;i a .SCHICHT' ii.-vv.l, valann-lv károt
-------------------- ;----- - ■ ■ = - - = =  keveréket tartalmaz —------------------------------------- -------------- --------- --

felein tl«®g®(p (pro®!!
( .S z a rv a s - vagy .K u lc s -  szappant)

használjuk kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménynyel
bármi mosási célra, úgym int:

saját használatra, 
m inden ruhanem űnél

és

mindenhez
ami egyáltalában m osva lesz.

Hála Istennek hogy megenged­
te magának oly 
hatalmas gyógy-

- , n : ------ r —  szert feltalálni,
mint „uyorgy eletbalzsam", mely nekem annyira segített ba­
jaimnál. — így írja Vas Ferenc, Cupreg (Zágráb megye).

bt tog VÍ88za egészségét a .György életbalzsarn’
h»? gy,ógyhatása csodálatos, kiváltképen gyomorhaj bél­
baj etvagytalansag. inlluenza, kóiika. láz. csuz, köszvénv fej- és 
M í  Í í í v  r nVed? nf ‘ 8*’711 el'8" ,erőlevél bizonyítja ezt. -  
ilY rendeléshez“a«Y dupla üveget 4 kor 50 hll bérmentve. Minden 
n ttsitissal ,ngyen *esi mellékelve pontos használati
utasítással. Szétküld, az egyedüli készítő: Városi gyógvszerlár.

Szent-György-tér 578. 1

Ezen háziszer ne hiányozzon egy családnál sem.

György lovag védjegy.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján, Muraszombatban.


